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ОРГАНІЗАЦІЯ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ, ЙОГО 

ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 

Економічний аналіз відіграє важливе значення у забезпеченні 

ефективного розвитку суб‘єктів господарювання. Для упорядкування 

підходів до проведення аналізу доцільно організувати цей процес з 

виокремленням відповідних етапів. Також важливим питанням є сис-

тематизація інформаційного та методичного забезпечення процесу 

виконання аналітичного дослідження. 

Організація економічного аналізу являє собою «цілеспрямоване 

упорядкування і вдосконалення методики і техніки аналізу, процесів 

збирання первинної аналітичної інформації, її розробки, узагальнення 

і отримання відомостей, необхідних для управління» [1, с. 389]. 

Для раціональної організації економічного аналізу в науковій 

літературі рекомендується виокремлювати такі етапи: 1) вибір 

об‘єктів аналізу й оптимальної організаційної форми його проведення 

(при цьому слід враховувати структуру управління та ресурсні обме-

ження); 2) розробка інформаційного та методичного забезпечення 

аналізу (на даному етапі слід враховувати цілі, завдання аналізу, під-

ходи до обробки даних, розподіл функціональних обов‘язків між ви-

конавцями аналітичних робіт); 3) безпосереднє проведення аналізу й 

узагальнення отриманих результатів [2, с. 59]. Поетапне проведення 

економічного аналізу сприятиме забезпеченню встановленої послідо-

вності дій з урахуванням відведеного часу для виконання відповідних 

організаційно-аналітичних процедур. 

Об‘єктами аналізу в економічній площині можуть бути: опера-

ційна, інвестиційна, фінансова діяльність підприємств (установ, орга-

нізацій), різні ресурси, виробнича структура, структура управління, 

організація виробництва та праці, форми власності тощо.  
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«Інформаційне забезпечення економічного аналізу - це система 

даних і способи їх опрацювання, що дозволяють вивчити реальний 

стан об‘єкта управління, виміряти вплив факторів, які його визнача-

ють, а також виявити можливості здійснення необхідних управлінсь-

ких дій» [3, с. 149]. Інформація, яка використовується у процесі про-

ведення аналізу, повинна бути достовірною, відповідати вимогам дос-

татності, а також своєчасності реєстрації та передачі. 

В економічній літературі виокремлюють наступні класифікацій-

ні ознаки та види економічної інформації: за відношенням до предме-

та дослідження (основна та допоміжна); за каналами проходження 

(вхідна, вихідна); у залежності від змісту (економічна, соціальна, пра-

вова, науково-технічна); за відношенням до об‘єкта аналізу (внутріш-

ня, зовнішня); за ступенем охоплення об‘єкта (загальна, локальна (те-

матична)); за періодичністю надходження (регулярна, епізодична); за 

джерелами документування (облікова, не облікова (позаоблікова)); за 

відношенням до процесу засвоєння (первинна, вторинна); за ступенем 

постійності (постійна, умовно-постійна, змінна); за відношенням до 

часу прийняття управлінських рішень (оперативна, підсумкова) [3,  

с. 150–156]. 

При розробці інформаційного забезпечення економічного аналі-

зу рекомендується раціонально поєднувати інформацію, яка надхо-

дить із внутрішніх та зовнішніх джерел, виокремлювати планово-

нормативну, облікову, звітну, позаоблікову інформацію. 

Методичне забезпечення економічного аналізу передбачає не-

обхідність розробки методики дослідження, складовими компонента-

ми якої є: мета, завдання, об‘єкти аналізу; особливості організації 

аналізу, послідовність та періодичність виконання аналітичних робіт; 

прийоми та способи аналізу; технічні засоби обробки інформації; 

джерела інформації; показники, за допомогою яких проводять аналіз; 

оформлення результатів аналізу [4, с. 121].  

Заключний етап економічного аналізу - безпосереднє здійснення 

аналітичних розрахунків, розробка рекомендацій щодо підвищення 

ефективності виробничо-збутової діяльності та процесу управління на 

основі узагальнення результатів дослідження. 

Належна організація економічного аналізу, зокрема й розробка 

його інформаційного та методичного забезпечення, є основою якісно-

го проведення аналітичних досліджень, обґрунтування висновків та 

пропозицій.  
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